



Одной из тем заседания был вопрос о содержании воинских захоронений

Виктор БОРТНИКОВ/
фото автора

На минувшей неделе прошло заседание по сбору информации, материалов и документов о лицах, совершавших преступления, их соучастниках, а также потерпевших от преступных действий в годы Великой Отечественной войны.

Осмысливая уроки истории

В преддверии памятных дат



о многочисленных лагерях смерти, сотнях сожженных деревень и тысячах особо тяжких преступлений, совершенных фашистами.

Заместитель

председателя горисполкома Андрей Одиноккин высоко оценил проделанную сотрудниками новополоцкой прокуратуры работу. Он предложил показывать эту презентацию в школах. Более подробно Андрей Владимирович остановился на одном из ее разделов, где говорилось о сожженных деревнях. «*Вся карта республики покрыта значками уничтоженных населенных пунктов. Это жутко. Настоящая иллюстрация геноцида белорусского народа*», – отметил он.

Также Андрей Одиноккин озвучил результаты работы на мемориале



Дмитрий Дашкевич проводит презентацию

«Звезда» в Боровухе. «Сегодня мы нашли родственников людей, погибших в концлагере и военном госпитале. Три семьи побывали на месте захоронения. Представьте, семьи 80 лет не знали, где погибли их деды и отцы. Эту работу мы не должны останавливать!» – сказал Андрей Владимирович.

Следующий докладчик – кандидат исторических наук, заведующий кафедрой истории и туризма Алеся Корсак – сообщила, что в конце апреля на базе Полоцкого университета состоится международная конференция; на ко-

торой будет презентована коллективная монография по итогам двухлетнего проекта «Народ и власть на приграничной территории Беларуси и северо-западе России». Студенты разработали виртуальный проект, который посвящен жертвам нацистской политики геноцида на Витебщине.

«Самые массовые карательные операции на территории БССР начинаются с 1942 года. На слайде, показанном новополоцкой прокуратурой, видно, что территория Полоцкого района во время войны пострадала меньше. Это связано с тем, что здесь была сосредоточена большая группировка противника. Поэтому партизаны меньше вели диверсионную деятельность, а больше занимались сбором разведывательной информации. Благодаря этому мы имеем три карты с подробным расположением объектов на территории Боровухи-1 в 1943 году», – рассказала

Алеся Корсак. Также она читала свидетельские показания оставшихся в живых жителей одной из сожженных деревень, отметив большую психологическую сложность в изучении документов из-за подробного описания зверств немецких карательных отрядов.

Также на заседании рассматривался вопрос содержания воинских захоронений. Заместитель начальника отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи горисполкома Наталья Стегашёва отметила, что по результатам проведенного объезда все объекты находятся в хорошем состоянии, только некоторым памятникам необходим текущий ремонт. В Новополоцке не оставляют без внимания ни одно воинское захоронение и памятный знак. На многих мемориалах уже проведены субботники.

Андрей Одиноккин напомнил, что ко всем мероприятиям, которые связаны с Годом исторической памяти, нужно подойти хозяйски.